



聊城日报社出版

2023年5月5日

癸卯年三月十六

星期五

聊城晚报



日报公众号



掌中聊城

晚报公众号

新闻网公众号

今日8版 第5240期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

9287人报考,6个考点!

聊城春季高考这样安排

本报讯(记者 刘敏)山东省2023年春季高考将于5月6日至7日进行。日前,记者从聊城市教育考试与教学研究院获悉,本次考试聊城考区共报考9287人,设6个考点,分别为聊城一中新校区、聊城市第一实验学校、聊城文苑初级中学、聊城第五中学、聊城颐中外国语学校和在平区职业教育中心。

春季高考知识部分考试共4门,6日考语文、专业知识;7日考数学和英语。在规定时间内,考生可登录山东省教育招生考试院普通高等学校招

生考试信息平台(<https://wsbm.sdzk.cn>)自行打印准考证。准考证可以打印多份,以便备用。

春季高考上午9:00开考、下午2:30开考。根据考试管理规定,考试正式开始后,迟到者一律不得进入考点。考试结束前,考生不得提前交卷出场。

考生可以在考试前一天(5月5日)下午4:00后到考点附近熟悉环境。为保证考试安全,考生只能在考点指定区域内查看相关信息和宣传材料,不得进入考点。

考试入场实行“两次人工安检+一次智能安检门”制度,考生进入封闭区和考场时要接受证件和违禁物品的检查。对本次考试发生违纪作弊行为的考生,将通报给考生所在学校或单位,按有关规定进行处理。

考生应于考前3天起自主开展健康监测,有发热等可疑症状的,应立即进行核酸或抗原检测,结果为阳性的,主动联系聊城市教育考试与教学研究院,按照相关要求在考点备用考场参加考试。

主城区继续推进义务教育“零证明”入学

本报讯(记者 刘敏)4月28日,聊城市教体局发布《关于做好2023年义务教育学校招生入学工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》规定,东昌府区、开发区、高新区和度假区统一义务教育招生时间,继续推进义务教育“零证明”入学。

小学招收本市户籍或外来务工经商人员随迁子女和其他符合教育优待政策的非本市户籍、年满6周岁的儿童,初中招收本市户籍或外来务工经商人员随迁子女和其他符合教育优待政策的非本市户籍、2023年小学应届毕业生。小学严禁招收不足龄学生,初中严禁招收非小学应届毕业生。需要延缓入学的,其父母或者

其他法定监护人应当向片区学校提出申请,学校报县级教育行政部门审核备案。

各县(市、区)要综合生育人口变化、城镇化趋势等因素,提前分析学龄人口变化情况,及时调整学校布局规划,切实提高教育资源保障能力,防止“大班额”反弹。要大力实施强校扩优行动,通过集团化办学等方式满足群众对优质教育资源需求。

县级教育行政部门要积极会同公安、卫健等部门,建立常住人口适龄儿童摸底调查制度,分城乡、分学段精准掌握区域内待入学儿童底数,考虑外来务工经商人员随迁子女等因素,科学划定公办学校招生服务片区。划片

范围要保持相对稳定,确需调整的,应坚持稳妥有序原则。初中可根据实际情况,采取划片入学或对口直升办法招生。

县级教育行政部门要实时掌握区域内适龄儿童入学人数动态变化,建立健全数据通报和联合预警机制,提前分析研判。

民办义务教育学校与公办义务教育学校同步招生,全部通过所在县(市、区)招生平台统一报名。民办学校招生范围仅限于审批地,不得跨县域、跨范围招生,严格控制民办义务教育在校生比例。需要政府购买学位的,县域内购买标准不得低于上一学年度。民办学校报名人数超过招生计

划的,全部实行电脑随机录取。

深入推进“两为主、两纳入、以居住证为主要依据”的随迁子女义务教育入学政策,根据入学人数预测和学位情况科学确定入学条件。助力“青年兴聊”工程,提升青年子女入学服务能力,坚持以公办学校为主安排随迁子女入学,推行混合编班、统一管理。随迁子女接受完义务教育后,在当地参加升学考试的,和本地户籍学生同等待遇。

保障残疾儿童少年就近就便入学。对烈士子女、现役军人子女、消防救援人员子女、公安英模和因公牺牲伤残警察子女、人才子女等各类优抚对象,按照有关规定落实教育优待政策。

聊城市首届网络微电影(微视频)大赛精彩落幕

28部作品获奖

本报讯(文/图 张晨)4月27日下午,“奋进新征程 一起向未来”聊城市首届网络微电影(微视频)大赛颁奖典礼在兴华大酒店举行。

本次大赛由中共聊城市委网信办主办,聊城日报社、聊城市广播电视台、大众网聊城、鲁网聊城频道、齐鲁网·闪电新闻客户端、齐鲁壹点聊城频道联合承办,聊城市广告商标协会承办。

本届大赛启动以来,面向全网征集作品130余部。参赛者充分发挥才能优势,创作出一批优质的网络微电影(微视频),以小角度显现大视野,以小故事记录大时代,展示聊城之新、聊城之兴、聊城之变。经专家评审组集中评审,最终确定28部参赛作品获奖。其中,社会组一等奖1部、二等奖2部、三等奖5部、优



聊城市委网信办副主任石刚(左一)向社会组一等奖获得者颁奖

秀奖10部;学生组一等奖1部、二等奖2部、三等奖3部、优秀奖4部。

“近年来,聊城面貌焕然一新,城市品质不断提升,更需要我们青年导演宣传展示这座颜值与内涵并存的城市。”学生组一等奖《糖堆儿》的导演林华浩说。

据了解,本届大赛获奖作品从内容上紧扣主题“奋进新征程 一起向未来”,将聊城人的勤劳、善良、进取等美好品质,以微电影(微视频)为载体展示出来;在创作手法上,纪实、再现、搬演、沙画、快闪等各种拍摄手法均有应用。本届大赛发掘出一批网络文化精品,发现了一批优秀网络人才,打造了一个行业交流展示的平台,同时为新媒体的传播推广和传媒产业的发展奠定了良好基础。